

(2024年9月21日)

中国特色现代企业制度是中国特色社会主义制度的重要组成部分。为贯彻落实党中央关于完善中国特色现代企业制度的决策部署，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十

大和二十届二中、三中全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，坚持和完善社会主义市场经济体制，坚持社会主义市场经济改革方向，统筹高质量发展和高水平安全，以坚持和加强党的领导为根本，以产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学为基础，以完善公司治

理为重点，以改革创新为动力，弘扬企业家精神，加快建设更多世界一流企业，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

工作中要做到：坚持党的全面领导，坚定不移落实党的路线方针政策，推动党的组织和工作有效覆盖，完善党组织发挥作用的体制机制。

(下转2版)

CHONGQING DAILY

主管主办单位：中共重庆市委
出版单位：《重庆日报》编辑部

星期二 2025年5月27日 国内统一连续出版物号 CN 50-0001
农历乙巳年五月初一 第26580号 代号77-1 今日8版



习近平致信祝贺复旦大学建校120周年

贺信

值此复旦大学建校120周年之际，我向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺！

120年来，复旦大学与时代同步伐，形成了光荣的爱国传统和优良的校风，培养了大批优秀人才，产出许多原创性成果，在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。

新起点上，希望复旦大学坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深化教育科研改革，推动科技自主创新和人才自

主培养良性互动，推动哲学社会科学知识创新、理论创新、方法创新，不断提升服务国家重大战略和区域经济社会发展能力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

习近平

2025年5月26日
(新华社北京5月26日电)

新华社北京5月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平26日致信祝贺复旦大学建校120周年，向全体师生员工和广大校友致以热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出，120年来，复旦大学与时代同步伐，形成了光荣的爱国传统和优良的校风，培养了大批优秀人才，产出许多原创性成果，在国家建设和民族进步中发挥了积极作用。

习近平强调，新起点上，希望复旦大学坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，深化教育科研改革，推动科技自主创新和人才自主培养良性互动，推动哲学社会科学知识创新、理论创新、方法创新，不断提升服务国家重大战略和区域经济社会发展能力，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业不断作出新贡献。

复旦大学创办于1905年。120年来，学校秉承“博学而笃志，切问而近思”的校训，追求卓越、开拓创新，为国家培养了大批优秀人才。

市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会举行

深化“以案四说” 筑牢思想堤坝 扎实推动学习教育走深走实见行见效

袁家军主持并讲话 胡衡华王炯出席

本报讯（记者 杨帆）5月26日上午，市委举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育警示教育会。市委书记袁家军主持会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的论述精神，全面落实中央八项规定及其实施细则精神，深化开展“以案四说”，引导各级党员干部特别是领导干部以案为鉴、以案为戒，不断锤炼坚强党性、严实作风，为奋力谱写中国式现代化重庆篇章提供坚实作风保障。

市委副书记、市长胡衡华，市人大常委会主任王炯，市委副书记、市人大常委会副主任李明清，市委常委、其他市领导，部分离退休老同志出席。与会观看了警示教育片。

袁家军在讲话中指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼以伟大自我革命引领伟大社会革命，直面党面临的重大风险考验和党内存在的突出问题，从制定和落实中央八项规定开局破题，以钉钉子精神纠治“四风”，

推动党风政风焕然一新、社风民风持续向好。党的二十大以来，市委坚持把严格执行中央八项规定及其实施细则精神作为全面从严治党的重要切入点，紧盯“一把手”和各级领导班子，抓作风、转作风、树新风，推动全市党风政风持续净化优化，政治生态持续向上向好，党员干部干事创业担当执行力廉洁力持续提升。

袁家军强调，全市各级党组织要深入开展“以案四说”，时刻做到警钟长鸣，教育引导全市党员干部知止存畏、遵规守纪。要把实干作为立身之本和自身党性修养的实践检验，敢抓善为、积极履职，不当旁观者、不做局外人，确保做到在其位、谋其政。要有功成不必在我的胸襟和功成必定有我的信心，牢固树立正确政绩观事业观，多做打基础、利长远和惠民有感的好事实事，努力创造经得起实践、人民和历史检验的实绩。要大力发扬实事求是、求真务实作风，善于在大局中谋划和思考工作，善于聆听基

层一线意见建议，找准问题不足和努力方向，不断校正政策偏差、改进工作举措。要牢记文风会风反映党风政风，积极倡导“短实新”的文风、解决实际问题的会风，切实做到发管用的文、开有效的会、办实事的事，确保说一件、干一件、成一件。要牢固树立服务基层理念，主动为基层减负、松绑、赋能，让基层腾出时间和精力更好服务企业群众、化解风险矛盾。

袁家军指出，全市各级党员干部要深入践行“中国式现代化、民生为大”理念，始终站稳人民立场，及时回应群众诉求，在群众面前永远保持谦卑之心、敬畏之心，把党和政府的工作做到群众心坎上。要牢记纪律无小事、交往有规矩，保持高尚道德情操和健康生活情趣，主动净化社交圈、生活圈、朋友圈，管住“八小时”内外，做到慎独慎微。要时刻牢记共产党员第一身份，传承发扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良传统，树牢过紧日子思想，严格执行财经纪律，真正把每一分钱都

用在刀刃上。要带头移风易俗，把加强作风建设与培育践行社会主义核心价值观、家庭家教家风建设等结合起来，用自身模范行为带动全市党风政风和社会风气向上向善。

袁家军强调，深入开展警示教育是当前全市上下深化学习教育的重要任务。要坚持以警示教育为牵引，抓实抓细“学、查、改、立、融”重点任务，持续深化以案促改促治，以作风建设永远在路上的坚定执着把全面从严治党引向深入。要突出以上率下压实作风建设责任，固本培元持续筑牢作风建设思想根基，动真碰硬抓实抓细重点问题整改，精准施治一体推进正风肃纪反腐，改革创新完善作风建设长效机制，扎实推动全面从严治党再上新台阶。

各区县、市委各部委、市级国家机关有关部门、有关人民团体、市属事业单位和重点国有企业、深入贯彻中央八项规定精神学习教育市委督导组、高等院校负责人等参加。

袁家军胡衡华会见自然资源部部长关志鸥

的关心支持。袁家军说，当前，全市上下正深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示，聚焦“做实”两大定位，发挥“三个作用”，全力推动国家重大战略落地，突出抓好构建现代化产业体系、提升全市域本质安全水平等工作，奋力打造西部地区高质量发展增长极动力源。希望自然资源部一如既往关心支持重庆发展，进一步加大对国家重大

战略实施、自然资源和国土空间规划“一张图”建设改革、地质灾害综合治理、地质科技创新、三峡库区特色农业发展等工作指导力度，共同打造更多市合作标志性成果，更好助力现代化新重庆建设。

关志鸥感谢重庆市对自然资源工作的高度重视和大力支持。他说，重庆统筹高质量发展和高水平保护，推动数字重庆建设、国土空间规划、生态保护修

复、防灾减灾等工作取得积极进展。自然资源部将深入贯彻习近平总书记关于自然资源工作重要论述精神和党中央决策部署，进一步加强省市协作、沟通对接，找准服务地方发展的切入点、着力点、发力点，更好助力现代化新重庆建设，服务保障国家重大战略落地。

自然资源部、国家林草局，市有关部门负责人参加。

本报讯（记者 王天翊）5月26日下午，市委书记袁家军，市委副书记、市长胡衡华会见了自然资源部党组书记、部长，国家自然资源总督察（兼）关志鸥一行。

自然资源部副部长庄少勤，国家林草局副局长张兵，自然资源部总规划师张兵、总工程师谢承祥，市领导刘尚进、江敦涛参加。

袁家军代表市委、市政府欢迎关志鸥一行来渝调研指导工作，感谢自然资源部长期以来对我市国土空间规划、耕地保护、三峡库区危岩地灾防治、全域土地综合整治、生态保护修复等工作给予



垫江：小麦丰收 颗粒归仓

5月26日，垫江县长龙镇长久村小麦基地，村民在晾晒小麦，一派丰收的画卷。该村有5000余亩土地，其中80%的土地实施宜机化整治，为发展小麦、高粱、蜜本南瓜等特色农业创造了有利条件。

近年来，我市各区县全面落实国家粮食安全战略，通过土地宜机化整治、加强农业技术指导和推动智能农机应用等举措，提升粮食综合生产能力，使“粮田”变“良田”，稳步提高农民种粮的积极性，夯实粮食安全根基。

特约摄影 龚长浩/视觉重庆

■新华社记者

“小学、中学甚至是幼儿园，会在人的一生中起很重要的作用，一定要从娃娃抓起。”

2025年全国两会期间，习近平总书记在看望参加政协会议的民盟、民进、教育界委员并参加联组会时，将话题再一次聚焦“祖国的未来”“中华民族的希望”。

少年强则中国强，少年兴则中国兴。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央站在红色江山后继有人、中国特色社会主义事业薪火相传的战略高度，关心关怀少年儿童健康成长，为少先队工作指明前进方向，引领新时代少年儿童事业绘就浓墨重彩的新篇章。

红日初升，其道大光。广大少年儿童向阳生长，逐梦前行，必将接过强国建设、民族复兴的接力棒，奔向更加璀璨的明天。

“人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起”

初夏，万物并秀，生机勃勃，四川南充嘉陵区之江小学校园书声琅琅。

就在一年前的5月，“六一”国际儿童节前夕，这所学校的孩子们收到一份特殊的节日礼物——习近平总书记的回信。

“希望同学们树立远大志向，珍惜美好时光”，习近平总书记的回信中勉励大家，“争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。”

在习近平总书记心中，童年是人的一生中最宝贵的时期，必须“在这个时期就注意树立正确的人生目标”，扣好人生第一粒扣子。

“四五岁时妈妈买了小人书，给我讲‘精忠报国、岳母刺字’的故事，我说‘刺字不疼啊？’妈妈说，虽然疼，但岳飞会始终铭记在心。我记到现在。”回忆童年时光，习近平总书记深情地说，“精忠报国，是我一生的目标。”

言传身教，语重心长。

“一个人可以有很多志向，但人生最重要的志向应该同祖国和人民联系在一起，这是人们各种具体志向的底色，也是人生的脊梁。”

2023年5月31日，习近平总书记来到北京育英学校考察，第一站走进

校史馆。

1948年创办于河北西柏坡，1949年随党中央迁入北京，育英学校承载着光荣的革命传统和鲜明的红色基因。

“让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史，铭记党的关怀，赓续红色传统，传承红色基因，从小听党话、跟党走，立志为党成才、为国奉献。”习近平总书记谆谆教诲浸润心田。

把爱国主义教育摆在更加突出的位置，把爱我中华的种子埋入每个孩子的心灵深处。

清晨，迎着灿烂的朝阳，澳门濠江中学附属英才学校学生排成整齐队列，挺起胸膛，向冉冉升起的五星红旗行注目礼。

5年多前的场景，许多同学记忆犹新。

2019年，习近平总书记来到学校考察时，用老校长的一段往事教育孩子们：“新中国成立当天，在当时还是澳葡管治的时候，杜岚校长毅然升起了五星红旗。这种强烈的爱国心和勇气，是一个带有标志性意义的爱国主义表现，也映照出澳门广大同胞深厚的爱国主义情怀。”

孩子们成长得更好，是我们最大的心愿

以习近平总书记为核心的党中央关心 少年儿童成长和少先队工作纪实

双城经济圈就业创业活动周启动 61场川渝就业创业活动等你来

本报讯（新重庆-重庆日报记者 黄乔）5月26日，第五届成渝地区双城经济圈就业创业活动周在四川省成都市启动。

活动周由川渝两地人社部门主办，计划在四川14个市州和重庆38个区县举办61场“研、展、赛、训、聘”等系列活动。其间，将开展现场招聘、人才招引、职业指导等活动，集中举办重庆技能大赛等赛事，联合开展“巴蜀汇”就业创业成果展示、创业项目推介。

其中，重庆分会场开展9项活动，比如川渝联合招聘会，由荣昌及内江、自贡、泸州等地企业开展现场招聘，提供适合农民工、高校毕业生、脱贫劳动力、退役军人、残疾人、失业人员等各类群体的就业岗位。

同时，重庆各区县也将紧扣重点群体就业需求，采取“线上+线

下”专场招聘模式，组织川渝优质企业参与跨区域联合招聘，精准对接供需双方，有效提升人岗匹配效率。

此外，还将开展北碚区“嘉陵创客”川渝创新创业项目融资推介会、合川区第十四届创新创业大赛暨成渝地区双城经济圈创新创业邀请赛等活动，搭建“政企资”三方对接平台，通过政府搭台，以项目推介路演、融资洽谈、现场签约等形式，推动一批优质项目获得资源支持，为双城经济圈创新创业增添活力，活动将持续至6月。

据介绍，5年来，川渝城镇新增就业累计达868万人，就业形势保持稳定。川渝两地在工作“一体推进”、政策“同城同待”、服务“一网通办”、品牌“共建提级”等方面取得良好成效，为劳动者提供了更多的就业机会和发展空间。